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ATA Nº 1434 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1417 – SESSÃO Nº 40 DO DIA 20 DE 

NOVEMBRO DE 2023 – 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos vinte (20) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três (2023), às 

dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de 

Quevedos, presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que iniciando a sessão 

ordinária saudou os colegas Vereadores, colegas Vereadoras, os ouvintes da Rádio 

Municipal São-pedrense e a todos que nos acompanham via Facebook assim como 

os visitantes senhor Benhur Elgart – Presidente do Partido Progressista de 

Quevedos, a senhora Prefeita Neusa Nickel, o Procurador Jurídico do Município 

Arlã Patrick, senhora Zaida Machado, Dilmara Varela – Secretária Municipal de 

Saúde, Luciele Lemos, Karine Ebling, Clênio Flores, que sejam sempre bem vindos a 

esta Casa. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido, distribuído 

e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) o Projeto de Lei (PL) nº 17, 

de 14.11.2023, que orça a Receita e fixa Despesa do Município para o Exercício de 

2024. Também foi lido o Ofício do Gabinete da Prefeita (GP) nº 178, de 

20.11.2023, que solicita espaço para manifestação do Poder Executivo – A Prefeita 

Neusa Nickel e o Procurador Jurídico Dr. Arlã Patrick - onde finda a leitura o 

Presidente manifestou-se da seguinte forma: tendo em vista a solicitação de espaço 

para manifestação do Poder Executivo, conforme o precedente regimental, 

concedo o tempo de dez (10) minutos para as manifestações. Disponibilizado o 

espaço a Prefeita Neusa dos Santos Nickel manifestou-se assim: “boa tarde aos 

Vereadores e em especial ao Presidente dessa Casa Doutor Hélio, Vereadores e 

Vereadoras, aos visitantes e a comunidade que nos assiste. Primeiramente gostaria 

de falar sobre a EMEI (Escola Municipal de Educação Infantil). A EMEI foi um 

projeto municipal, foi construído pelo nosso Engenheiro Giovani Kipper com o 

apoio do Michael Holerich e sobre a EMEI, o primeiro (1º) módulo foi entregue, 

teve o recebimento pelo responsável técnico Geovani e após esse período ocorreu 

alguns problemas na obra ao qual a empresa está sendo notificada então enquanto 

administração pública eu tomei as medidas que foram necessárias, notificação da 

empresa e após isso o jurídico se a empresa não se manifestar o nosso jurídico vai 

entrar na via judicial, então é bom a gente colocar isso: segundo (2º) módulo está 

em andamento e a responsabilidade técnica da empresa são cinco (5) anos ao qual 

o nosso jurídico vai estar falando para vocês mas enquanto gestão eu tenho 

consciência da responsabilidade que assumi, o Engenheiro do Município tem a 

responsabilidade técnica por mais que ele pediu exoneração por motivos pessoais 

um próximo Engenheiro a gente vai estar contratando para dar andamento a essa 

obra e entregar em condições para o Município de Quevedos, também saliento 

que não ficou recurso da administração anterior para a obra porque se quisesse 

fazer tinha sido feita na administração anterior, então, eu tenho que mencionar 

também isso que dentro da nossa gestão o recurso que ficou da administração 

anterior foi quatrocentos mil (R$ 400.000,00) que foi investido no micro-ônibus 

para transportar os nossos alunos ao qual o “Maninho” muitas vezes dirige, mais 
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conhecido como Jandir e outros motoristas, também foi duzentos e vinte e cinco 

mil (R$ 225.000,00) gastos e o restante a gente investiu nas áreas que eram 

necessárias como calçamento, de pneus que a gente não tinha então essas coisas 

assim para complementar para vocês então passo para o nosso Assessor Jurídico 

para dar continuidade mas estou à disposição, acho que o papel dos Vereadores é 

fiscalizar e a gente está à disposição para trabalhar em parceria para um Município 

melhor e me coloco a total disposição dentro da Prefeitura para a gente se ajudar 

porque o Município só cresce quando a gente faz o nosso melhor e ajuda a 

resolver os problemas, sei que é um problema que tem mas nós estamos buscando 

solução e responsabilidade técnica não é minha, é da empresa competente e 

juridicamente se ela não se manifestar a gente vai estar fazendo porque a 

administração pública é diferente da gente trabalhar em outras esferas. Seria isso da 

minha parte, fica com meu colega Alan Patrick. Palavra com o Procurador Arlã 

Patrick. “boa noite a todos. Quero saudar o Presidente da Casa Doutor Hélio 

Menezes, assim como saudar os nossos  Vereadores e Vereadoras, o Diretor dessa 

Casa Celso Bueno assim como a nossa Prefeita Municipal e o nome dela saudar 

todo o público presente, desculpa brevidade que o nosso tempo é curto mas eu já 

fui Vereador, Presidente da Câmara de Vereadores e sei da importância de cada 

um de vocês aqui só que hoje estou aqui através do Poder Executivo para trazer 

algumas informações e alguns procedimentos que a gente está tomando como 

administração com relação à construção da EMEI. Como é do conhecimento de 

vocês todos e da população Quevedense a EMEI está sendo construída em dois (2) 

módulos tendo em virtude, em virtude e levando em consideração ao tamanho da 

obra que é uma obra volumosa, o primeiro (1º) módulo ele já foi entregue a 

administração como é do conhecimento de todos e o segundo (2º) módulo ele 

está em execução. Chegou ao conhecimento da Prefeita através do Chefe do 

Departamento de Engenharia e Urbanismo do Município, o senhor Adriano Silva, 

há uma vistoria que ele fez no primeiro (1º) módulo que já foi entregue aonde ele 

apontou defeitos na obra vazamentos, problema no teto, umidade, alguns defeitos 

que foram apontados e foram trazidos ao conhecimento da Prefeita e no 

momento que a Prefeita teve o conhecimento desse problema no mesmo dia ela 

determinou que passasse por departamento jurídico onde eu sou responsável para 

tomar as medidas necessárias e no mesmo dia a empresa foi notificada para 

resolver todos os problemas que foram constatados pelo nosso Arquiteto que 

estavam ocorrendo porque no contrato da licitação que nós firmamos nossa 

empresa, durante cinco (5) anos eles têm a responsabilidade pela solidez e 

segurança da obra, todos nós que temos uma (1) casa já construímos sabe que no 

decorrer do tempo pode surgir uma (1) rachadura, um (1)  vazamento que são 

vícios que no momento quando a gente recebe a obra não aparece, pode ter um 

(1) forro  de gesso encima do forro de gesso, tem um (1)  vazamento numa calha 

que é imperceptível no momento da entrega mas com decorrer do tempo aquele 

defeito que é um defeito ocorreu e apareceu outros problemas em decorrência 
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daquele vazamento e isso que foi constatado no momento que foi entregue a obra 

para administração ela estava perfeita mas no decorrer do tempo em virtude dessa 

chuvarada, movimento da estrutura a gente sabe que ocorre, apareceram esses 

defeitos e a empresa foi notificada para resolver numa boa e caso a empresa não 

resolva as administrativamente nós vamos executar o contrato judicialmente e ela 

terá que por bem ou por mal resolver os problemas. O que eu quero colocar para 

vocês caros Vereadores e público presente e a toda a população Quevedense que 

está nos assistindo pelo Facebook, de repente vocês estão se perguntando como 

que a administração municipal recebeu uma obra com defeitos, com problemas? 

provavelmente vocês estão se perguntando isso a administração municipal não 

recebeu com problemas e com defeitos, no momento da entrega a obra estava 

perfeita como eu falei para os senhores são vícios ocultos, esses ocultos são defeitos 

que no momento da entrega do bem nós não temos ou da construção como 

perceber mas que ele ocorre no decorrer do tempo e a empresa contratada e 

responsável pela correção desse problemas porque a Prefeita ela não tem como 

estar vinte e quatro (24) horas lá na obra, porque não é só essa obra, também 

para saber se eles estão botando três (3) sacos de areia e um (1) de cimento ou dez 

(10) sacos de areia ou um (1) de cimento e uma (1) que ela não tem conhecimento 

técnico para isso muito menos eu, não sou Engenheiro, mas no momento que 

chegaram no conhecimento dela que teve um problema que tem inclusive foi 

levantado pelos senhores e muito bem levantado porque é o dever do Vereador 

fiscalizar, ela tem que tomar atitude que ela teve e passou o problema para quem 

é competente para resolver agora é juridicamente, que é o departamento jurídico 

onde eu sou responsável, então senhor Vereadores, que eu quero colocar para 

vocês que existe o problema, nós não estamos fugindo disso mas no momento que 

teve o conhecimento a Prefeita, nós já estamos buscando resolvê-lo e tanto a 

Prefeita quanto eu como Procurador estou à disposição dos senhores Vereadores 

não só para esse problema mas para outros assuntos que venham surgir em 

decorrência da nossa administração, estamos para corrigir problemas e os senhores 

como Vereadores têm o dever de fiscalizar, eu tenho certeza que vão nos ajudar 

muito numa forma construtiva, vocês também perceberam e chegou ao 

conhecimento de vocês que existe esse problema mas juntos nós vamos resolver de 

uma forma construtiva, não criar mais problemas. O  segundo (2º) módulo ele está 

em execução, o nosso Departamento de Engenharia já está em contato com a 

empresa cobrando, está em cima para que ele seja finalizado da melhor forma 

possível, então senhores Vereadores o que eu gostaria de colocar para você já que 

o meu tempo está escasso, é curto, seria isso e que vocês podem ficar tranquilos 

que as providências estão sendo tomadas e vão ser, que não é culpa da Prefeita ou 

do “fulano”, foi um problema que aconteceu e que a responsabilidade é da 

empresa e ela vai ter que responder por isso porque no contrato conforme eu falei 

para os senhores na cláusula sexta (6ª), ela é responsável pela solidez e segurança 

da obra durante cinco (5) anos e ela vai ser cobrada em virtude disso, podem ficar 
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tranquilos e estou à disposição do senhores e de toda a população Quevedense e 

conto também com a ajuda de vocês porque vocês são muito importantes para o 

Município, para trabalharmos juntos de uma forma construtiva, não uma forma de 

criar problema mas sim de resolver os problemas, seria isso muito obrigado. Não 

havendo outras matérias do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental 

(RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 

179, II) foi constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da 

Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico 

Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada 

do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de Ávila 

e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. Em 

continuidade foi colocada em discussão e votação a Ata nº 1432 da Sessão 

Ordinária nº 1415 do dia 7.11.2023 – posta em discussão e votação foi aprovada e 

a Ata nº 1433 da Sessão Ordinária nº 1416 do dia 13.11.2023 – distribuída para 

deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda teve deliberação 

pelo plenário: Moção nº 4, de 16.11.2023, de autoria da Mesa Diretora, de apoio 

solicitando reposição inflacionária de 32% (trinta e dois por cento) e reajuste na 

tabela de cargos do efetivo da Brigada Militar e Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado do Rio Grande do Sul – matéria disposta a palavra e não havendo 

manifestações foi posta em discussão e votação, sendo aprovada. Não havendo 

outras matérias para deliberação do Plenário, passando ao Pequeno Expediente 

(Art. 203, Inciso II, RI), a Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a 

saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não tendo outras 

matérias para deliberação do plenário, passamos o pequeno expediente temos 

quatro (4)  Vereadores inscritos com o tempo regimental de cinco (5) minutos, 

concedo a palavra ao primeiro (1º) Vereador inscrito Ademar Militz:  minha 

saudação ao Presidente dessa Casa Doutor Hélio Duarte Menezes, aos demais 

colega Vereadores e Vereadoras, o Diretor Celso, pessoal da Rádio Municipal São-

pedrense que nos assiste na terça-feira e os internautas que nós assiste via 

Facebook, também minha saudação especial a Prefeita Neusa dos Santos Nickel 

que você faz presente, a nova Secretária a dona Dilmara Varela, o Presidente do 

Partido Progressista o seu Benhur, Dr. Arlã Patrick -  Assessor Jurídico da Prefeitura, 

a dona Zaida, a Licele, a Karine e o seu Clênio - Professor Clênio uma saudação 

especial a todos, sejam todos bem vindos. Me inscrevi nesse pequeno espaço aqui 

para fazer um (1) pedido de providências para o seu Evandir - Secretário de Obras, 

que seja feito um (1) bueiro em frente à residência da casa da dona Olívia 

Nascimento Militz ali no Goiabal que larga muita água para frente da casa dela e 

as crianças dela pegam o micro-ônibus na frente para vir para escola e aí fica difícil, 

de ficar na beirada da estrada e que na medida do possível que pudesse fazer esse 

trabalho eu agradeço. Por hoje, mas muito obrigado uma boa semana a todos. 

Passo a palavra Ver. Érico Padilha: boa tarde. Quero comentar o Dr. Hélio - 
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Presidente desta Casa, colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio São-pedrense e 

quem nos assiste via Facebook, gostaria de cumprimentar também a Prefeita Neusa 

Nickel, a senhora Dilmara Varela - Secretária de Saúde, o Procurador Jurídico do 

nosso Município Patrick, o seu Clênio, o Benhur, a Zaida, Licele Lemos e a Karine. 

Pedindo licença ao Presidente eu gostaria de falar a respeito dos saldos que ficam 

todo ano aqui na Câmara de Vereadores e que é devolvida a Prefeitura Municipal 

onde eu tenho aqui desde o ano de dois mil e dezessete (2017), do primeiro (1º) 

ano da Prefeita Neusa que foi Presidente o senhor Cláudio Maia e na época foi 

devolvido no final do ano, em dezembro duzentos e setenta mil, trezentos e 

oitenta e três mil e oitenta e dois reais (R$ 270.383,82); em dois mil e dezoito 

(2018) - Presidente Hélio Menezes trezentos e doze mil, duzentos e oitenta e 

quatro reais e sete centavos (R$ 312.284,07); em 2019, trezentos e noventa e 

cinco mil, setecentos e treze reais e trinta e nove centavos (R$ 395.713,39) - 

Presidente Alcemar Lima; em dois mil e vinte (2020) quatrocentos e dezoito mil, 

quatrocentos e noventa e três reais e trinta e oito centavos (R$418.493,38) - 

Presidente Hélio Menezes; dois mil e vinte e um (2021) trezentos e trinta e nove 

reais, oitocentos e treze reais e setenta centavos (R$ 339.813,70) - Presidente é o 

seu Hélio Menezes; em dois mil e vinte e dois (2022) quatrocentos e vinte e seis 

mil, setecentos e oitenta mil e cinco centavos (R$ 426.780,05) e tinha como 

Presidente o senhor Alcemar Lima e, até o presente momento está retido duzentos 

e dezesseis mil e cento e sessenta reais (R$ 216.166,00). Eu acho que a população 

tem que saber não é Prefeita Neusa e Patrick desses valores que a Câmara todo 

final do ano sempre devolve à Prefeitura, é um saldo que fica para ajudar nas 

necessidades da Prefeitura Municipal. Seria isso então muito obrigado e uma boa 

semana a todos. Transfiro a presidência a Vice-Presidente Verª Valdeci para usar a 

tribuna (RI – Art. 40). Assumo a presidência e passo a palavra ao Ver. Hélio 

Menezes: quero dispensar cumprimentos pois já cumprimentei a todos no início 

desta sessão. Eu  gostaria de fazer um (1) pedido de informação a senhora 

Presidente e venho a esta tribuna mais para esclarecer dois (2) itens que eu 

considero relação à administração de suma importância e que vem me 

preocupando: eu tenho em mãos um (1) relatório da Secretaria de Saúde onde tem 

parecer de recusa e que o nosso município estaria inadimplente junto da Secretaria 

na aquisição de quatro (4) veículos isso desde dois mil e vinte e dois (2022) do 

segundo (2º) quadrimestre então eu pergunto a administração, ao Procurador e a 

nossa Prefeita: o que que está sendo feito em relação a isso? porque a gente sabe 

da lei e se o município está com cadastro de inadimplência ele não pode receber 

verbas espontâneas, essas verbas de empenho dos nossos Deputados, emendas 

orçamentárias no orçamento da União; outro problema que eu me refiro a este 

relatório de gestão que eu acho que também está com problema pois no último 

quadrimestre o Procurador, não o Procurador, o Contador do Município o senhor 

Mauro Pigatto esteve aqui em audiência pública e nos disse, disse para a população 

que o Município estaria gastando o valor acima de três mil reais (R$ 3.000,00), 
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em torno de três mil e trezentos reais (R$ 3.300,00) por quadrimestre e saúde 

como são três quadrimestres estaríamos gastando um valor de dez mil reais (R$ 

10.000,00), eu acho que está errado, então Procurador gostaria que o senhor 

verificasse porque isso aí é um problema sério, você vem aqui em audiência 

pública e afirmar um valor e esse valor não coincidir com a realidade é 

complicado. Eu acho que a administração, a Prefeita fala muito fazer uma boa 

gestão, mas acho que é gestão, a Prefeita não é de cunho próprio, particular é para 

que realizemos um bom trabalho no nosso Município, dos nossos recursos 

públicos. Outro item, são dois problemas que eu encontrei, outro item é em 

relação ao Fly Transparência, eu analisei eu tinha lhe falado na última sessão que 

não estava aparecendo no site transparência as diárias e eu realmente procurei 

novamente e desde o mês de junho não estão aparecendo os empenhos, o senhor 

Vice-Prefeito foi a Brasília não apareceu as diárias, a senhora Prefeita ela disse que 

não tirou o diárias mas não aparece mas não é só as diárias, em relação a tudo, 

onde tu abre o computador ali e tu não vê empenhos desde Junho então isso aí é 

complicado, eu acho que eu gostaria que inclusive que a Prefeita e o senhor 

novamente voltassem à Câmara e nos explicasse o que que está acontecendo 

porque ele como eu disse, não é de cunho particular, é no sentido de esclarecer o 

que está acontecendo, se os nossos funcionários lá da Prefeitura não estão fazendo 

um bom trabalho, afinal eles estão ganhando para isso, estão sendo bem pagos, 

então seria nesse sentido muito obrigado a todos. Devolvo a presidência para o 

vereador Hélio Menezes Para continuação dos trabalhos. Reassumo a presidência e 

passo a palavra ao último Vereador inscrito Jandir Arend: quero cumprimentar o 

Presidente dessa Casa Dr. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores, Vereadoras, 

o Celso - Diretor dessa Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense, a 

quem nos acompanha via Facebook também é cumprimentar a Prefeita Neusa, a 

nossa Secretária da Saúde dona Dilmara, a dona Zaida, a Karine Ebling, Licele 

Lemos, o seu Benhur Elgart - Presidente do nosso Partido, Professor Clênio Flores e 

o nosso Procurador Arlã Patrick, sejam todos bem-vindos. Gostaria de retornar 

uma conversa que tive aqui nessa Casa, fala que tive aqui na Câmara e retornar 

sobre o debate da não prorrogação do convênio do ITR (Imposto Territorial 

Rural) conforme já havia falado na outra sessão hoje Quevedos fica apenas com 

cinquenta por cento (50%) do arrecadado, desde dois mil e dezessete (2017), de 

dezessete (17) agosto de dois mil e dezessete (2017) quando foi publicado no 

Diário Oficial da União, vários municípios tiveram seu deferimento para 

recebimento de cem por cento (100%) do ITR do valor arrecadado inclusive 

Quevedos para tanto foi atendido a intimação da Receita Federal para que isso 

acontecer mas desde dois mil e vinte (2020) Quevedos não recebe mais os cem 

por cento (100%) deixando assim arrecadar mais de meio milhão de reais que 

poderia ter sido investido em benefício dos Quevedenses, a Prefeita se manifesta 

dizendo que houve falta de homologação do concurso público de mil novecentos 

e noventa e quatro (1994) entretanto eu estou fazendo um pedido de informação 
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para que ela nos envie o documento da Receita Federal com requerimento dos 

documentos necessários para firmar o convênio onde após receber essa 

documentação vamos manifestar novamente com o intuito de esclarecer o 

convênio. Então os pedidos de informação requerem cópia de projeto técnicos, 

ARTs, cópia dos contratos e seus respectivos aditivos e atestados de recebimento 

de todas as etapas da Escola Municipal de Ensino Fundamental – EMEF; também 

requer conta da notificação a empresa que está construindo a EMEI com a 

indicação das irregularidades a serem solucionados; requer cópia do convênio com 

o Estado do Rio Grande do Sul, projeto, ARTs (Anotação de Responsabilidade 

Técnica), contrato e seus respectivos aditivos referente obra ampliação da UBS 

(Unidade Básica de Saúde) - Rede Bem Cuidar; requer cópia das exigências da 

Receita Federal para a prorrogação renovação convênio arrecadação da ITR bem 

como a justificativa do Executivo para não cumprimento da exigência. Também 

queria consolidar aqui com o Dr. Hélio e com todo respeito dessa administração 

mas como falou Douto Hélio ali pois estão se explicando bastante mas não tão 

provando nada, é muita conversa e pouca prova, como até hoje é Prefeita Neusa 

não se explicou aqui nessa Casa porque que ela gastou três (3) vezes mais que o 

Vice-Prefeito foi a Brasília, não tivemos uma explicação e  isso é para a população 

que eu estou falando porque eles cobram da gente mas como, como, então venho 

aqui falar em nome da população porque tem que falar a verdade assim com 

muitas coisas como o senhor falou Doutor Hélio que não aparece, estão 

escondendo porquê? eu acho que a Prefeita Neusa fala muito em conduta que 

quando se dirige aos Vereadores ela fala, ela vai no rádio falar no horário dela da 

Prefeita e fala dos Vereadores, ela vem aqui fazer uma “live” de audiência pública 

ela fala dos Vereadores mas ela tem que fazer a parte dela porque os Vereadores 

estão aqui para cobrar e eu vou cobrar sempre, então, sempre perguntando, 

milhões entrou no Município de Quevedos e a administração da Neusa, onde é 

que está o dinheiro? Seria isso meu muito obrigado.” Não havendo nada mais a ser 

tratado o Presidente considerou cumprida a pauta e Ordem do Dia, encerrando 

esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária plenária para o dia vinte (27) de 

novembro de dois mil e vinte e três (2023), segunda-feira, às dezoito (18) horas 

neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram 

presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Jandir Polenz 

Arend e assessorado por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir 

Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do 

Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim 

e pelo Presidente.  

 

Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 

1º Secretário      Presidente 
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